Консультация для родителей:
 «Участие часто болеющих детей в праздниках детского сада».
Часто болеющие дети в детском саду были, есть и, к сожалению, будут всегда. Одна из самых распространённых причин этого заключается в том, что каждый ребёнок проходит адаптационный период и у каждого он проходит по – разному. Что делать музыкальному руководителю, ведь песни, танцы, игры исполняются в ансамбле, праздник приближается, а часто болеющие дети, либо непосредственно на празднике и, конечно же, ничего не знают? Как сделать так, чтобы каждый ребёнок чувствовал себя участником праздника (развлечения, досуга)? Об этом задумывается каждый педагог, работающий с детьми. Чем же нужно руководствоваться при решении данной проблемы? А руководствоваться нужно очень важным принципом «Доставь ребёнку радость!».
Каждому ребёнку на празднике должно быть психологически комфортно и радостно, он должен выразить себя. Как это сделать? 
Главная цель музыкального воспитания в детском саду – добиваться развития интереса каждого ребёнка к музыкальному искусству в целом и к каждому виду музыкальной деятельности в частности. Это значит, что на музыкальных занятиях должна царить атмосфера радости, удивительных открытий, неожиданности, игры, фантазии, то есть Творчества! 
Во время занятий необходимо чередовать виды музыкальной деятельности так, чтобы дети не уставали и не переутомлялись. Дети не устают, но развиваются музыкально и эмоционально, постепенно у них проходят страхи и неуверенность в себе. На праздниках и досугах часто болеющие дети также чувствуют себя комфортно, не комплексуют, легко встают в игры, танцы, хороводы, повторяя движения за всеми детьми. 
Очень важна работа с родителями. Через воспитателей передаются тексты песен, стихи, которые родители разучивают со своими детьми дома. Некоторые дети рвутся выступать. В зависимости от возможностей родителей такие дети готовят сольный номер: стихотворение, сольный танец ( песню, роль, фокус и т.д.). Сюрприз или волшебство завершат праздник и доставят радость и удовольствие всем.
[bookmark: _GoBack]Для детей праздник – это ожидание чуда, возможность проявить себя и разделить радость с друзьями и родными. И педагоги должны со своей стороны сделать всё, чтобы именно такой праздник состоялся для каждого ребёнка.

