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 Несколько правил для Вас, родители, следуя которым, Ваш ребенок сможет полюбить чтение:
 1.  ВЫДЕЛЯЙТЕ ВРЕМЯ ДЛЯ ЧТЕНИЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ
Читая ребенку, Вы как бы расширяете его мир, помогаете ему получать удовольствие от чтения, пополняете запас его знаний. Ребенок учится слушать книгу, запоминает слова, которые видит и слышит. Выбирайте небольшой промежуток времени, когда Вы можете расслабиться и не торопиться.
2. ВЫБИРАЙТЕ КНИГИ ВМЕСТЕ С РЕБЕНКОМ
Читая с ребенком вместе постоянно, Вы обязательно заметите, какие книги ему нравятся больше, какие он лучше понимает. Приходите с ребенком в книжные магазины и давайте сделать выбор ему самому. Он должен понять, что в мире очень много интересных книг, и все их можно прочитать самому. Так появляется стимул к чтению.
3. ОКРУЖИТЕ РЕБЕНКА МАТЕРИАЛАМИ ДЛЯ ЧТЕНИЯ
Покупайте такие книги, в которых ребенок сможет не только что-то почитать, но и раскрасить картинку, вырезать, сделать запись, собрать пазл. Таких книг много, и они для сугубо индивидуального пользования.
Можно мастерить и самодельные книги. Обязательно одобряйте и поощряйте эту работу Вашего ребенка.
4. МЕДЛЕННО И С УДОВОЛЬСТВИЕМ
Не так важно, что Вы читаете, важно - как Вы читаете! Когда читаете быстро и монотонно, ребенок сразу теряет интерес. Читайте эмоционально, получая удовольствие от чтения сами.
Обязательно задавайте вопросы сами и отвечайте на те, что возникнут у ребенка. Помните, чтение книг – это грандиозная репетиция и предопределение будущего отношения к учебе.
5. ЧИТАЙТЕ СНОВА И СНОВА
Как известно, дети часто любят слушать одни и те же истории. Они заставляют Вас читать уже навязшие на зубах книги снова и снова. А на Ваше предложение почитать или рассказать что-нибудь новенькое, часто отвечают отказом. Читайте именно то, что он просит. Это не каприз. Ребенок желает разобраться в книге глубже, процесс познания ее происходит медленнее, он получает от чтения удовольствие. Не лишайте его всего этого.
6. ЧИТАЙТЕ ВЕЗДЕ И ВСЕГДА
Читать можно везде и всегда: на прогулке, на пляже, в поездке, ожидая приема у врача. Пусть в вашей сумке обязательно лежит книга.
7. ПОКАЗЫВАЙТЕ РЕБЕНКУ СВОЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ В ЕГО ЧТЕНИИ
Нет ничего важнее для воспитания читателя, чем воспитание в ребенке любви к чтению.
Все это не сложно. Вашему ребенку будет намного легче учиться. Он будет знать, чем занять свободное время. Он с легкостью будет находить и творчески перерабатывать любую информацию. И это обязательно приведет его к успеху!


